

విశ్వక్రీడలకు తెరలేచింది. ఐస్కాన్లు ఎదురుమాసి అద్భుత క్షణం అవిభుతమైంది. గతానికి భిన్నంగా, చలతలో ఎన్నడూ లేని రీతిలో పారిస్ ఒలింపిక్స్ ఆరంభ వేడుకలు అంబరాస్తూంటాయి. చారిత్రక సీన్ నది ఒడ్డును తమ దేశ ఘనమైన వారసత్వాన్ని ప్రపంచానికి చాటిచెబుతూ ఫ్రాన్స్ ప్రారంభ వేడుకలను అదిరిపోయే రీతిలో రూపకల్పన చేసింది. ఒలింపిక్స్ అందరికీ చేరువ చేయాలనే లక్ష్యంతో ఫ్రాన్స్ ప్రతిభను పరిమితం కాకుండా నదిని వేదికగా మలుచుకుంటూ క్రీడాభిమానులను కనులవిందు చేసింది. సరిగ్గా శతాబ్దం తర్వాత విశ్వక్రీడలకు ఆతిథ్యమిస్తున్న పారిస్ కలకాలం గుర్తుంచుకునే రీతిలో వేడుకలు అలరించాయి. దిగ్భ్రాంతిని కలిగించిన జిదాన్ చేతబూనిన ఒలింపిక్ టార్గెట్ వీడియోతో మొదలై నదిపై పువ్వుల మార్చిపార్టీతో ప్రారంభ కార్యక్రమం అట్టహాసంగా మొదలైంది.



**'ఆల్ ద బెస్ట్'**  
ఒలింపిక్స్ ఫ్లేయర్లకు కేటీఆర్ సభాకాంక్షలు  
హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినిధి: ప్రతి వ్యక్తుక పారిస్ ఒలింపిక్స్లో పోటీలు దుకున్న భారత ఫ్లేయర్లకు కేటీఆర్ ఆల్ ద బెస్ట్ చెప్పారు. శుక్రవారం మొదలైన విశ్వక్రీడల్లో భారత తరపున ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న 117 మంది ఫ్లేయర్లను దేశ ప్రజలంతా ఉత్సాహపూర్వకంగా స్వాగతించిన పతకాల(7) రికార్డును ఈసారి అధిగమించాలని కేటీఆర్ ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఫ్లేయర్లందరూ తమ అత్యుత్తమ ప్రదర్శనతో విజయం సాధిస్తారన్న విశ్వాసాన్ని వ్యక్తం చేసిన కేటీఆర్ వారందరికీ హృదయపూర్వక అభినందనలు తెలిపారు. ప్రతి క్రీడాకారుడు అత్యుత్తమ ప్రదర్శనతో దేశానికి కీర్తి, ప్రతిష్ఠలు తీసుకురావాలన్నారు. ఒలింపిక్స్లో పోటీపడుతున్న తెలుగు ఫ్లేయర్లు నిఖిల్బిర్రో, ఇసానింగ్, పీవీ సింధు, ఆకుల శ్రీజ, జ్యోతి, జ్యోతి కశ్యప్, సాత్వికానాయక్, దీర్ఘజిత్ ప్రత్యక్త సభాకాంక్షలు తెలిపారు. పతకదారులు సింధు, శరత్ కుమార్ పాటు భారత చెఫ్ డి మిషన్ గగన్ నారంగ్ కు కేటీఆర్ ఆనందించారు.

# ఆహా.. అద్భుతం

## పారిస్ ఒలింపిక్స్ గేమ్స్ షురూ

వినూత్న రీతిలో ఆరంభ వేడుకలు మువ్వన్నెల పతాకంతో సింధు, శరత్ కుమార్ సీన్ నది తీరాన ఒలింపిక్ సందడి వరుణుడి ఆటంకం మధ్య కార్యక్రమాలు

పారిస్: సుదీర్ఘ ఒలింపిక్ చరిత్రలో పారిస్ ఒలింపిక్స్ ప్రత్యేక స్థానం దక్కింది. ఎవరూ ఊహించని రీతిలో క్రీడలకు అందరికీ దగ్గర చేయాలనే తలంపుతో ఆరంభ వేడుకలు వినూత్న రీతిలో ఆరంభమయ్యాయి. భారత కాల మాసం ప్రకారం రాత్రి 11 గంటలకు మొదలైన ఆరంభ వేడుకలు ఫ్రాన్స్ రాజధాని పారిస్ నగరం వేదికగా మొదలయ్యాయి. పుట్టెలవారి జిదాన్ ఒలింపిక్ టార్గెట్ పట్టుకుని పరిగెత్తగా.. అతన్ని అనుసరిస్తూ కొంత మంది చిన్నారులు పడవలో ప్రయాణించడంతో ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమానికి తెరలేపినట్లు అయ్యింది. ఫ్రాన్స్ ప్రధాని ఎమాన్యుయేల్ మక్రోన్, అంతర్జాతీయ ఒలింపిక్ సమాఖ్య (ఐ పో) అధ్యక్షుడు థామస్ బాచ్ అతిథులతో పాటు అభిమానులను చేతులు ఊపుతూ మార్చిపార్టీలో సాగం పరిచారు. వివిధ దేశాలకు చెందిన అధ్యక్షులు, ప్రధానులు, పలు పురుషులు ఈ కార్యక్రమానికి విశిష్ట అతిథులుగా హాజరయ్యారు. ఫ్రాన్స్ కు పెట్టింది పేరు అయిన పారిస్ సంస్కృతిని ప్రతిబింబిస్తూ అంతకుముందు జరిగిన షోలో పలువురు క్రీడా ప్రముఖులు తమవనైతిలో

దుస్తులు ధరించి ఈపిల్ల బవర్ ముందు ఫోటోలు షూటింగు ఇచ్చారు. గ్రీన్తో మొదలై: ఒలింపిక్స్ అద్భుతమైన గ్రీన్ దేశంతో ఒలింపిక్ మార్చిపార్టీ మొదలైంది. ఆరు కిలోమీటర్ల దూరమైన పరిశ్రమ అడ్వెంట్యూర్ ట్రైక్ నుంచి మొదలైంది. సీన్ నదికి ఇరువైపులా ఉన్న అతిథులు, అభిమానులకు అభివారం చేస్తూ ఆయా దేశాల ఫ్లేయర్లు ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన పడవలో ముందుకు సాగారు. తమ దేశ జాతీయ జెండాలు చేతబూని కలలు, కేరింతలు, హుద్దా నాలతో అలరించారు. గ్రీన్ తర్వాత ఐపో సీ రెప్రెజెంటేటివ్ వరుస క్రమంలో వచ్చింది. ఫ్రాన్స్ అక్షర క్రమాన్ని అనుసరిస్తూ ఆయా దేశాలకు చెందిన అధ్యక్షులు తమకు ఏర్పాటు చేసిన పడవలో ప్రయాణించారు. భారత్ తరపున సింధు, శరత్ కుమార్ పతకాధారులుగా వ్యవహరించారు. 85 బోట్లు, 6800 మంది అధ్యక్షులు: సీన్ నదిని ఆధారంగా చేసుకుంటూ ప్రముఖ అర్టిస్ట్ డైరెక్టర్ థామస్ జాబీ



లేడీ గాగా షో

ప్రారంభ కార్యక్రమాన్ని రూపుదిద్దారు. మొత్తం 85 బోట్లు 6800 మంది అధ్యక్షులను మోసుకుంటూ ముందుకు సాగారు. ఇందులో 205 దేశాలకు చెందిన అధ్యక్షులు, నాలతో అలరించారు. వైవిధ్యమైన రీతిలో డ్రెస్ సహాయక సిబ్బంది, అధికారులు ఉన్నారు. అంతర్జాతీయ నోట్ల డేమ్ ద్వారా బోట్లు ప్రయాణించాయి. ఓవైపు వరుణుడు అంతరాయం కల్గించినా ఏ మాత్రం జోషి తగ్గకుండా అటగాళ్లు చిరునవ్వుతో ముందుకు సాగారు.

భారత్ భద్రతా మధ్య: పారిస్ ఆరంభ వేడుకలు అట్టహాసంగా చేసినందుకు ఫ్రాన్స్ ప్రభుత్వం కట్టుదిట్టమైన ఏర్పాట్లు చేసింది. మార్చిపార్టీ జరిగే ప్రాంతాన్ని పూర్తిగా తమ ఆధీనంలోకి తీసుకుంది. మొత్తంగా 9 లక్షల మంది వీక్షించే అవకాశమున్న నేపథ్యంలో అందుకు తగ్గట్లు ఏర్పాట్లు చేశారు.



క్రీడాంశం	విభాగం	ఫ్లేయర్	సమయం
బ్యాడ్మింటన్	పురుషుల సింగిల్స్	లక్ష్మణ్	రాత్రి 7.10 గంటలకు
బ్యాడ్మింటన్	పురుషుల డబుల్స్	సాత్విక్-విరాగ్	రాత్రి 8 గంటలకు
బ్యాడ్మింటన్	మహిళల డబుల్స్	అశ్విని-శశిషా	రాత్రి 11.50 గంటలకు
హాకీ	హోం-బిల్డ్ తొలి మ్యాచ్	భారత్ X న్యూజిలాండ్	రాత్రి 9 గంటలకు
రోయింగ్	పురుషుల సింగిల్స్ స్కాప్	వన్దనా బాల్రాజ్	రాత్రి 9 గంటలకు
టేబుల్ టెన్నిస్	పురుషుల సింగిల్స్ ప్రీలిమినరీ	హార్షత్ దేశాయ్	రాత్రి 7.15 గంటలకు
టెన్నిస్	పురుషుల డబుల్స్ తొలి రౌండ్	బోపన్న-శ్రీరామ్	మధ్యాహ్నం 3.30 గంటలకు
ఘాటింగ్	10 మీటర్ల ఎయిర్ రైఫిల్ మిక్స్డ్	సందీప్ సింగ్/పలలివన్	మధ్యాహ్నం 12.30 గంటలకు
ఘాటింగ్	టేమ్ అర్బుత్	అరుణ్/రమిత	
ఘాటింగ్	10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టోల్	అర్జున్, సరబ్జిత్	మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు
ఘాటింగ్	పురుషుల అర్బుత్		
ఘాటింగ్	10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టోల్ మహిళల అర్బుత్	మనూ భారత్, రిభవ్	సాయంత్రం 4 గంటలకు
బాక్సింగ్	మహిళల 54 కిలోల ప్రీలిమినరీ	ప్రీతి చవార్	అర్ధరాత్రి 12.05 గంటలకు

## ఆరంభానికి ముందు ఉగ్ర కుట్ర? ఫ్రాన్స్ హైస్పీడ్ రైల్వే నెట్వర్క్పై ఆకస్మిక దాడి

విశ్వక్రీడల ఆరంభోత్సవ కార్యక్రమానికి కొద్దిగంటల ముందే ఆతిథ్యదేశంలో అశాంతిని రేఖించడానికి ముప్పుర మూకలు భారీ కుట్ర పన్నాయా? అంటే గురువారం ఉదయం అక్కడ జరిగిన పరిణామాలు అవుననే అంటున్నాయి. ప్రభుత్వ అధ్యక్షులతో నడుస్తున్న హైస్పీడ్ రైల్వే వ్యవస్థపై ఆకస్మిక దాడి జరగడమే దీనికి ప్రత్యక్ష సాక్షి. సాన్సిలే నెవరల్ డెన్ కెమిస్ట్రీ డి ఫర్ ఫ్రాంకైన్ (ఎన్ఎన్ఎస్ డి) హైస్పీడ్ రైల్ నెట్వర్క్లోని లిర్జి, బోర్డొయ్స్, స్టాన్బోర్గ్, పారిస్-మర్నెల్లి ప్రాంతాలలో గుర్తుతెలియని దుండగులు సిగ్నల్ బాక్సులను ధ్వంసం చేయడమే గాక పలు చోట్ల రైల్వే లైన్లకు చెప్పుటిచి హింసాత్మక చర్యలు పాల్పడ్డారు. దీంతో ఈ రూట్లో టిగ్గి హైస్పీడ్ రైళ్లకు తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడింది. రైల్వే నెట్వర్క్ సేవలు స్తంభింపిపోవడంతో పలు రైళ్లు రద్దు కాగా మరికొన్నింటిని రూట్లను మార్చడంతో సుమారు 8 లక్షల మంది ప్రయాణికులపై ప్రమాదం పడినట్లు తెలుస్తోంది. తాజా ఘటనతో ఒలింపిక్స్ భద్రత కోసం సుమారు 45 వేల మందితో హాకీ ఫ్రాన్స్కు ఫ్రాన్స్కు ముమ్మందు మరెన్ని ఉగ్ర ముప్పులు పొంది ఉన్నాయని నిపుణులు అంటున్నారు.

## భారత్, లంక యువ సవార్

కొత్త కోచ్, కెప్టెన్ హయాంలో తొలి పరీక్ష • నేటి నుంచే భారత్, శ్రీలంక టీ20 సిరీస్

పల్లెలె (శ్రీలంక): సుదీర్ఘ నిరీక్షణ అనంతరం భారత్ కు ఐసీటీఎస్ అందించిన రోహిత్ శర్మ వారసుడిగా అనూహ్యంగా తెరపైకి వచ్చిన సూర్యకుమార్ యాదవ్, రాహుల్ ద్రవిడ్ నుంచి హెడ్ కోచ్ పగ్గాలు అందుకున్న గౌతం గంభీర్ కు కెప్టెన్-కోచ్ గా శ్రీలంక సిరీస్ తో మొదటి పరీక్ష ఎదురుకానుంది. 'హి రైట్-2026 టీ20 పరల్ కమ్' దిశగా భారత్ క్రీడల్లో అద్భుత తొలి అడుగు వేయనున్నది. మరోవైపు రోహిత్, కోచ్, జడేజా వంటి దిగ్గజాలు ఈ ఫాస్టాబిల్ తప్పకపోవడంతో లంకతో జరుగబోయే మూడు మ్యాచ్ల టీ20 సిరీస్లో సత్తా చాటి వారి స్థానాలను భద్ర చేయడంతో పాటు జట్టులో చోటు సుస్థిరం చేసుకునేందుకు కొత్తతరం కుర్చాళ్లు సిద్ధమవుతున్నాయి. పల్లెలెలె స్టేడియం వేదికగా శనివారం నుంచి మొదలుకాబోయే టీ20 సిరీస్లో ఈనెల 28, 30న మిగిలిన మ్యాచ్లు జరుగుతాయి.

అండే కో. పై ఒక అవగాహనకు వచ్చేందుకు గోటీకి ఇది మంచి అవకాశం. హెడ్ కోచ్ గా అనుభవం లేకపోయినా గంభీర్ ఐపీఎల్ ప్రాంబైజింగ్ లక్ష్మీ, కోల్ కతాకు మెంటార్ గా రోహిత్, కోచ్ స్థానాలను భద్ర చేసేందుకు గిల్, జైన్ వంటి కుర్చాళ్లు ఇదే సువర్ణ అవకాశం. జడేజా స్థానాన్ని అక్షర చలీలతో

పూరించాలని జట్టు మేనేజ్మెంట్ భావిస్తోంది. హార్షత్ పాండ్యాను కాదన రోహిత్ వారసుడిగా రోహిత్ వచ్చిన 'మిస్టర్ 360' ఆ బాధ్యతలను ఎలా నిర్వహిస్తాడనే ఆసక్తి కరం. సార్వభౌమ కోల్వీయిని జట్టుతో చేరిన పాండ్యా, సూర్యతో ఎలా సమన్వయం చేసుకుంటాడో చూడాలి. బుర్రా గ్రెగోరి నేపథ్యంలో ఆర్డీఎం, సిరాజ్ వేన్ బాధ్యతలు మోయనున్నారు.



రాత్రి 7 నుంచి సోపీ స్టాన్బోర్గ్

## ఫైనల్ కు భారత్ ఆ నలుగురు

సెమీఫైనల్ బంగ్లాపై ఘన విజయం

**మెరిసిన రాధా, రేణుకా సింగ్ • మహిళల ఆసియా కప్**

దంబుల్: మహిళల ఆసియా కప్ లో డిఫెండ్ చేయడానికి బంగ్లాను డింగ్ చాంపియన్ గా బరిలోకి దిగిన భారత క్రీడల్లో జట్టు వరుసగా 9వ విడిపోవడం నుంచి వారం దంబుల్ వేదికగా బంగ్లాదేశ్ తో జరిగిన తొలి సెమీఫైనల్ ఆ జట్టును చిత్తగా ఓడించి టైటిల్ పోరుకు దూసుకెళ్లింది. భారత బౌలర్లు రేణుకా సింగ్ (3/10), రాధా యాదవ్ (3/14) బాటింగ్ దెబ్బతో మొదట బ్యాటింగ్ కు దిగిన బంగ్లాదేశ్.. 20 ఓవర్లలో 8 వికెట్లు కోల్పోయి 80 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. ఆ జట్టులో కెప్టెన్ సైగి సుల్తాన్ (32), కోచ్ ఆక్టర్ (19 నాటౌట్) మినహా మిగిలిన వారంతా సింగిల్ డిజిట్ చేత పరిమితమయ్యారు. అనంతరం స్వల్ప చేదనను భారత్.. 11 ఓవర్లలో వికెట్ల సమృద్ధితో బంగ్లాదేశ్ ను 55 పరుగుల తేడాతో ఓడించింది. సుల్తాన్ మందాన (39 బంతుల్లో 55 నాటౌట్, 9 ఫోర్స్, 1 సిక్స్), పుషిలీ వర్మ (28 బంతుల్లో 26 నాటౌట్, 2 ఫోర్స్) మరో 9 ఓవర్లలో మిగిలినవారితో మ్యాచ్ ను ముగించారు. రేణుకాకు ఫ్లేయర్ అఫ్ డి మ్యాచ్ అవార్డు దక్కింది.

**రేణుకా, రాధా ధాటికి కుదేలు**  
టాన్ ఓడి మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన బంగ్లాదేశ్ ను ఆడిలోనే రేణుకా తన వేగ పదునుతో బెంబేలెత్తించింది. మొదటి ఓవర్ నాలుగో బంతితో ఓవర్లలో డిలరా అక్షర (4)ను బెట్ చేసిన ఆమె.. పరుస ఓవర్లో ఇషార్ కుంజ్ (8), ముర్షిదా

బటున్ (4)ను బోల్స్ కొట్టింది ఆరంభంలోనే బంగ్లాను కేలుకోలేని దెబ్బకొట్టింది. ఆ తర్వాత సిన్సర్ రాధ బంగ్లాను ఆటడుకుంది. మధ్య ఓవర్లలో డిప్టికర్లు కలిసి ప్రత్యర్థి కట్టడిచేసిన ఈ యువ సిన్సర్.. మిడిలాల్లర్లు దెబ్బకొట్టడంతో బంగ్లా కోలుకోలేకపోయింది.

**11 ఓవర్లలోనే ఉపే..**  
స్వల్ప లక్ష్యాన్ని భారత్ అలవోకగా చేదించింది. ఆరంభం నుంచే ఓవర్లను బంగ్లాదేశ్ బౌలర్లను చేసుకుని వేగంగా పరుగులు రాబట్టారు. పాకిస్థాన్, శ్రీలంక మధ్య జరిగిన రెండో సెమీఫైనల్ లంక మహిళల 3 వికెట్ల తేడాతో గెలిచింది. భారత్, శ్రీలంక మధ్య ఆదివారం టైటిల్ పోరు జరుగుతుంది.

**సంక్షిప్త సాక్షి:**  
బంగ్లాదేశ్: 20 ఓవర్లలో 80/8 (సుల్తాన్ 32, అక్షర 19 నాటౌట్, రేణుకా 3/10, రాధా 3/14)  
భారత్: 11 ఓవర్లలో 83/0 (సుల్తాన్ 39, డాన్ 55 నాటౌట్, పుషిలీ 26 నాటౌట్)

నాలుగో డేట్ మారు జరిగే ఒలింపిక్స్లో పతకాలు కొల్లొక్కేందుకు పలు దేశాల వందలాది క్రీడాకారులను తమ దేశం నుంచి పంపిస్తుంటాయి. కానీ తాజా ఒలింపిక్స్లో మాత్రం నాలుగు దేశాలు తమ దేశాల నుంచి ఒక్కో అథ్లెట్ నే విశ్వక్రీడలకు పంపాయి. ఆ నాలుగు దేశాలు బెలిజ్, నవరు, సామోయా, లిబెరియా. ఈ నాలుగు దేశాల జానాభా సుమారు 20 మిలియన్లు (2 కోట్లు) మాత్రమే. లిబెరియాను తరఫున రోమనో పంజినో (స్ట్రీట్స్), సామోయా నుంచి అలి ఇడో హెనెస్ (800 మీటర్ల రన్నింగ్) బలరీడింగ్ దిగిన డాగ్ ఫాన్ గిల్ (బెలిజ్), వింజ్ కళిపుయే (నవరు) మొదలైన రన్నెర్లు అద్భుత స్థానీ పరీక్షించుకోవచ్చు.

**58 ఏండ్ల వయసులో ఒలింపిక్స్ ఎంట్రి**  
పారిస్: వయసు అనేది ఒక అంకె మాత్రమే అని మరోసారి చాటిచెబుతూ 58 ఏండ్ల వయసులో ఓ మహిళ ఒలింపిక్స్ బరిలోకి దిగింది. బిలికి చెందిన టేబుల్ టెన్నిస్ ఫ్లేయర్ తనియా అంట్లెస్. రెలు వయసులో ఈ క్రీడల్లో ఎంట్రి చేస్తుంది. చైనాలో పుట్టి టేబుల్ టెన్నిస్ క్రీడాకారిణిగా ఎదిగిన ఆమె.. 1989లో దేశాన్ని వీడి దక్షిణ అమెరికా దేశమైన చిలీలో ఈ క్రీడలను నేర్పించేందుకు వెళ్లింది. ఆట నుంచి చాలాకాలం క్రితమే వైదొలిగిన ఆమె.. కుటుంబ సభ్యుల అండతో మళ్లీ అంతర్జాతీయ స్థాయిలో రిటెంట్ అవుతుంది. గతేడాది పాన్ అమెరికన్ గేమ్స్లో కాన్స్టం నెగ్గిన ఆమె.. ఒలింపిక్స్లో పాల్గొనాలన్న తన చిరకాల కోరికను పారిస్లో నెరవేర్చుకుంటోంది.